

北京健康宝4.0上线

每日“打卡”可缓存数据以便随时调用

本报讯(记者 张航 杨绪军)昨天,在北京市新型冠状病毒肺炎疫情防控工作新闻发布会上,市经济和信... 潘锋介绍,北京健康宝已累计提供近79亿次查询服务,并于日前完成了4.0版本升级上线,调整了界面,优化了中台行程核验能力,用户使用更加方便。他倡议广大市民每日“打卡”健康宝,提前缓存数据,以便随时使用。

潘锋说,此次北京健康宝4.0版本升级按照“信息最小化采集,前台极简设计,后台多部门联动,隐私高安全保障”的设计理念,调整了前台界面排序,完善了后台数据种类,建立了涉及中高风险地区人员的动态核查库,对进(返)京人员提前“弹窗”提示,优化了中台行程核验能力,完成与“京心相助”深度融合,实现进(返)京人员“社区录入填报”向“自行在线填报”转变。

对曾有过中高风险地区旅居史的市民,北京健康宝赋予“弹窗”提示;对仍在中高风险地区地区的市民,健康宝显示“居家隔离”黄码。上述两类人员,应遵守当地防疫要求,暂缓来京;如已来京,要严格落实防疫有关义务。

潘锋说,由于目前相关部门提供的数据精度仅能到地市级区域,并不能精确到楼宇、街道及县级,可能会有极少数人员被“误伤”,遇到这种情况,市民可以拨打北京12345市民服务热线、民航12326热线、国铁12306热线等反映情况,核查解决。

针对部分市民提出健康宝打不开的情况,潘锋发出倡议,请大家“起床打卡健康宝,进门扫码保健康”,通过提前

查询将健康宝状态数据安全缓存在手机端,可确保当天快捷甚至脱网使用,不要等到查验时再临时查询,造成网络数据拥堵影响出行。对于伴行的“一老一小”,监护人可通过“老幼健康码助查询”协助解决,或按照国家联防联控机制要求,进行线下登记。

潘锋提醒,行程核验针对市民名下绑定微信、支付宝、百度、北京通等渠道的所有手机号码,请市民及时将不常用、已注销的手机号提前14天进行解绑操作,避免使用时无法通过核验。另外,绑定手机号不在京使用或长期不开机的,每次使用时北京健康宝都将弹窗提示,也建议市民及时清理、解绑。

六大场景公众需佩戴口罩

温检测、查验健康码、登记行程信息等健康检查时;出现鼻咽不适、咳嗽、打喷嚏和发热等症状时;在餐厅、食堂处于非进食状态时。

李昂同时提醒,要正确佩戴口罩,确保口罩盖住口鼻和下巴,鼻夹要压实;口罩出现脏污、变形、损坏、异味时需及时更换,每个口罩累计佩戴时间不超过8小时;在跨地区公共交通工具上或医院等环境使用过的口罩,不建议重复使用;需重复使用的口罩在不

本市新增2例境外输入确诊病例 市卫健委提醒市民继续履行个人防护责任

本报讯(记者 孙乐琪)昨天,市卫健委发布通报:15日0时至24时,本市无新增本地新冠肺炎确诊病例、疑似病例和无症状感染者;新增2例境外输入确诊病例,无新增疑似病例和无症状感染者。

市卫健委提醒市民继续履行个人防护责任,落实社区和单位相关防疫要求,要做好日常健康防护;勤洗手,外出

回家、到单位,或触摸眼、鼻、口前一定要洗手,接触到可能被污染的物品后必须洗手,或用手消毒剂(中)消毒;常通风,根据天气情况,居室、办公场所每天应通风2至3次,每次不少于半小时;外出衣物要经常换洗,必要时可以用沸水煮沸消毒,或使用84消毒液等浸泡消毒;经常使用的家具、物品表面,如门把

手、桌面、键盘等手经常接触的表面,要每天清洁,必要时可以用酒精或84消毒液等擦拭消毒;把需要消毒的餐具放在一个专用的锅里煮沸15分钟以上;少聚集,尽量少去人员密集、室内密闭、空气不流通等场所,在室内、电梯内或乘坐公共交通工具时,科学佩戴口罩,保持安全社交距离。

相关新闻<

使用时宜悬挂于清洁、干燥、通风处;戴口罩期间如出现憋闷、气短等不适,应立即前往空旷通风处摘除口罩;外出要携带备用口罩,存放在原包装袋或干净的存放袋中,避免挤压变形,废弃口罩归为其他垃圾处理。

此外,建议公众家中日常备用一些高级别口罩,当家人出现了鼻咽不适、咳嗽、打喷嚏和发热等症状,到医院就诊的时候,应佩戴更高级别的口罩,防范疾病传播风险。

北京“健康宝”答疑 三种弹窗提示各有解决指南

本报讯(记者 曹政)如果近期发现北京“健康宝”出现弹窗或提示,该如何处理?昨天,首都之窗网站上发布了相关部门关于解决“健康宝”弹窗问题的指南。

进行信息登记后,如果“健康宝”弹窗提示“暂不能确认您的防疫相关健康状况。为了您能够使用北京“健康宝”展示您的防疫相关健康状况,将通过“通信大数据行程卡”对您14天内行程信息进行核验”,这意味着用户过去14天内有进(返)京行为,或可能曾到访或正处于京外中高风险地区。

对此,用户需要点击页面上的“继续”,并按照操作流程通过“通信大数据行程卡”进行14天内行程信息核验。如果14天内无中高风险地区逗留情况,“健

康宝”将恢复绿码;如存在中高风险地区逗留史,请立即与所在社区或相关单位联系,以便正确履行防疫义务。

完成行程申报后,如果弹窗提示“由于您近期有到访或途经疫情中高风险地区的情况,请您遵守北京市和当地的防疫政策,暂缓来京;如您已经来京,请完成信息登记,并立即与所在社区、街道或相关单位联系,以便您正确履行防疫有关义务”,这时用户需要暂缓来京或立即与所在社区、街道或相关单位联系。如果不需要进行隔离,社区将在管理系统中进行登记。完成登记1小时后,在健康宝个人中心中退出登录并重新登录,健康宝将更新为“未见异常”。如健康宝未恢复“未见异常”状态,则需要与社区联系确认登记信息是否正确。

如果弹窗提示“疫情无小事,大家共防疫!由于您近期可能有到访或途经疫情高风险地区情况,北京“健康宝”暂不能确认您的防疫相关健康状况。按照北京市防疫政策要求,请您立即联系居住社区。如有疑问,请致电12345市民服务热线或点击“我有疑问”留言”,则需要用户立即联系所在社区、单位,配合开展疫情风险排查工作。最终,由社区判定是否需要隔离并解除“弹窗状态”。如有疑问,可以点击页面上的“问号”图标获取更多帮助。

此外,如果人在外地,北京“健康宝”状态突然变成了黄码“居家隔离”,说明本人曾到访或仍处于中高风险地区所在县(市、区、旗),需待所在的县(市、区、旗)全域转为低风险地区或14天内无中高风险地区所在县(市、区、旗)旅居史后,北京“健康宝”才会恢复绿码。如有疑问,用户可拨打12345市民服务热线或与在京居住社区联系咨询。

如果用户未出北京,“通信大数据行程卡”显示有外省市旅居经历,该怎么办?据悉,通信大数据行程卡服务由中国信通院、中国电信、中国移动、中国联通联合提供,根据手机号进行行程数据查询显示相应结果,如有问题,用户可与健康宝登记使用的手机号相应服务商联系。

若用户进行14天行程轨迹申报后,提示“暂未反馈您的相关信息,请稍后再查看”,这是由于行程轨迹查询接口面向全国提供查询服务,高峰时段可能由于用户量较大造成网络拥堵,建议在中午、晚上等时段再次查询。

北京公交车“一趟一消毒”

跨省线路加密消毒频次

本报讯(记者 孙宏阳)公交车每趟(圈)消毒1次,跨省线路加密消毒频次,车辆行驶中保持通风……为进一步加强对新冠肺炎疫情常态化防控,北京公交集团采取多项措施,保障市民乘坐地面公交出行安全。

在位于亦庄的鹿海园公交场站,每趟公交进站后,发车前,都会有穿着白大褂的专业人员上车进行消毒。“像车门、座椅、空调出风口,以及刷卡机、扶手这些乘

客接触频繁的部位,都要进行重点消毒。”一位手拿喷壶和抹布的工作人员介绍。

记者从公交集团获悉,按照“一车不落,全面覆盖”的标准,常规线路公交车坚持每趟(圈)消毒1次,中高风险地区及跨省公交线路、定制公交和途经火车站、机场、医院等周边重点区域线路,坚持加密消毒频次。此外,车辆在行驶中保持通风,至少要保持开启两扇车窗,空调温度服从通风和防疫安全的要求。

“除了通风消毒,我们还会实时监控车厢满载率。”公交集团客三分公司第三车队行政队长张宏建介绍,车队通过调度系统查看客流情况,根据客流走势,制定行车计划,调度员通过视频监控查看每辆车满载情况,如果中途站发现乘客过多,站台人员会疏导乘客等候下一辆车。

公交集团相关负责人介绍,在人员防控方面,司乘人员、乘务管理班前班后必须测量体温,正常方可上岗上岗,每

日配备专用防护口罩,在车辆运营过程中须全程佩戴,每天更换。公交集团对坚守运营服务一线的员工,包括乘务引导员、日均4.5万名司乘人员、3.2万名乘务管理员工进行严格的执行操作规范的培训。同时,定期对车辆场站环境进行核酸检测,对一线员工,尤其是重点区域重点线路员工定期进行核酸检测。

公交集团提示广大乘客,在乘车出行时,必须全程佩戴口罩,做好自身防护。

新光大中心二期工程即将迎来竣工验收

“通州塔”正在进行桩基施工

本报讯(记者 刘薇)当前,运河商务区正坚持高起点、高标准,加快高品质商业综合体建设,打造国际消费“动力核”。记者了解到,新光大中心二期工程即将迎来竣工验收,三期项目城市副中心地标建筑“通州塔”正在进行桩基施工。

新光大项目位于运河商务区核心区内,二期用地由北侧的永顺北街、东侧的北关中路、南侧的永顺东街、西侧的新华东路围合而成,周边四条城市道路下方均有环形隧道穿过,同时具备与地铁M6线和平谷线地下连接的条件,处于轨道交通500米辐射范围内。目前,一期工程四座公寓楼已于2017年竣工投入使用,二期工程为商务办公的双子塔,现已进入内部装修施工阶段。

据了解,新光大二期项目建设完成后,配套商业服务也将落地开业。未来一期项目和二期项目将在地上形成商业步行街,构筑成运河商务区内新的商业服务综合模式。此外,备受关注的“新光大二期”“通州塔”也传来新消息,目前开始进行桩基施工。“通州塔”将以275米的超高层商业办公写字楼成为城市副中心的最高建筑。

“近年来,商业中心构建越来越趋于年轻化、休闲化、场景化、体验化、目标型的购物中心已经基本被互联网取代,场景



新光大中心二期效果图。

消费成为新趋势。”新光大中心产业运营总监沈海清介绍,该项目以打造街区型商业中心为特色,二期将打造一条国际风情餐饮街,主打商务宴请、餐酒吧、下午茶街

区,通过商户与外摆露台相结合的形式,营造时尚的商务休闲氛围。

此外,为了与整个商业街区的理念一脉相承,项目还有意打造“网红地铁

站”——在地铁6号线通州北关站C口永久收藏了由十余个沙漏组成的艺术装置“澄之森”,让消费者一出地铁站就能感受到这座商业中心的艺术氛围。

本市清理规范水电企业行业收费 代收水电气热费禁设捆绑条件

本报讯(记者 曹政)近日,市发改委等部门联合发布《北京市清理规范城镇供水供电供气供暖行业收费促进行业高质量发展实施方案》。根据方案,任何单位代收供水供电供气供暖费时,严禁向用户加收额外费用或设置捆绑条件。本市将建立健全以“准许成本加合理收益”为核心、约束和激励相结合的定价机制,在严格成本监督的基础上,合理制定并动态调整供水、供电、供气、供暖价格。

从名称上看,方案主要包含“清理”与“规范”两方面。其中,对于供水供电供气供暖环节不合理收费项目及其他类似名目费用,没有合法有效政策依据的已经自2021年3月1日起全部取消;可保留的收费项目也需要明确服务项目、服务内容,允许收取合理费用,实行明码标价。

总跟老百姓打交道的水电气热企业的收费行为将更加规范。方案要求,供水供电供气供暖企业应抄表到户、服务到户,严格按照政府规定的销售价格向居民家庭等终端用户收取水电气热费用。具体来看,如果是供水供电供气供暖企业暂未直抄到户的居家庭,任何单位或个人不得在水电气热费用中加收其他费用或设置捆绑条件,对具备表计条件的,应按照国家规定的销售价格执行;对不具备表计条件的居民家庭,水电气热费用应由终端用户公平分摊。

此外,方案明确,严禁水电气热服务的经营者以强制服务、捆绑收费等形式收取不合理费用。老百姓往往会遇到家中水电表需要更换的情况,新购置的水电表费用该由谁来承担?方案给出了答案:严禁向终端用户收取水电

气热计量装置费用;供水供电供气供热企业或用户自愿委托相关机构对计量装置进行检定的,按照“谁委托、谁付费”原则,检定费用由委托方支付,但计量装置经检定确有问题的,由供水供电供气供热企业承担检定费用,并免费为用户更换合格的计量装置。

不少小区的供暖费、中水费、电费是由物业公司代收的,而居民在缴费时,会被要求先缴物业费。这是否合理?根据方案,任何单位代收供水供电供气供暖费时,严禁向用户加收额外费用或设置捆绑条件。此外,建筑区划红线内供水供电供气供暖管网的建设安装、更新改造、维修维护等费用已由政府承担的,不得再向用户收取;新建商品房、保障性住房等建筑区划红线内供水供电供气供暖管线及配套设施的建设安装费用统一纳入房屋开发建设成本,不得另外向买受人收取;建筑区划红线内属于用户资产的供热设施经验收合格后依法依移交供热企业管理的,相关维修维护等费用由供热企业承担,纳入企业经营成本,不得另行向用户收取。老百姓也将享受到更方便的服务。

对于未来的水电气热价格,市发改委方面也介绍,本市将建立健全以“准许成本加合理收益”为核心、约束和激励相结合的定价机制,在严格成本监督的基础上,合理制定并动态调整供水、供电、供气、供暖价格。具体来看,建筑区划红线内供水(含二次加压调蓄)设施依法依规移交供水企业管理的,其运行维护、修理更新等费用计入供水成本;电价方面,将有序放开除居民、农业、重要公用事业和公益性服务以外的用电价格,逐步取消工商业目录电价,完善峰谷分时电价政策。

留住乡愁 传承文明

永乐店镇已建7座村史馆

本报记者 田兆玉



孔庄村史馆已基本完工。记者 党维婷/摄



通州区永乐店镇即将再增加一座村史馆。马上就要建成的孔庄村史馆中,收藏了大量珍贵的红色藏品,以及众多新中国成立初期的农业作业工具,勾起村民无限回忆。近年来,永乐店镇先后建成7座各具特色的村史馆,一张张老照片、一件件老物件、一个个老故事,串联起当地浓浓的“乡情会客厅”。

推开古香古色的老木门,孔庄村史馆惊艳亮相。一进门孔庄姓氏墙上,标刻着全部村民的姓氏。往里走,浓浓的中国风设计中,展示着孔庄村过去几十年间的发展和未来的规划。

在红色藏品区,集中了不少珍贵的老物件。记者看到展柜里陈列着60年代的政治工作学习文件汇编、80年代的选民证,还有老版本的党章等,品相保存得相当完整。村党支部书记韩宝新介绍说:“这是一位参加过抗美援朝的老同志保存的。他入党早,当年的学习文件汇编、党章、选民证都仔细留着。听说村里要建村史馆,老人的家人就把这些珍贵的老物件一股脑儿地捐了过来。老人虽然去世了,但他留下来的这些老物件能够给村里的年轻人好好上一堂生动的红色教育课。”

永乐店镇孔庄村史馆紧挨着新建的文化活动中心,“村民们走进村史馆,给孩子们讲讲历史,看看村子过去的样子,了解自己家乡的历史文化。”韩宝新说。目前,村史馆已基本完工,进入最后布展阶段,预计月底正式建成,届时向村民免费开放。

像这样的村史馆,永乐店镇内还有6个,收藏着各村的老物件,展示当地悠久的历史故事,留住乡愁,成为各村独具特色的“乡情会客厅”。在德仁务前街村史馆,60年前

陪嫁的针线首饰盒,30年前为孩子“斥600元巨资”购买的钢琴,陪伴乡村医生50多年的“老伙计”——自行车和医药箱……200余件村民捐赠的老物件讲述着村子的历史变迁。馆内的一个双层首饰盒,是村民张万英结婚时的陪嫁。大红色的包浆漆依然鲜艳,箱体两侧的“爱”字仍然清晰。“1960年我18岁,结婚时家里穷,没什么像样的陪嫁物,我叔叔给我买了这个首饰盒。”一晃60年过去了,张万英家里的条件越来越好,老房子重新翻盖了,房间宽敞明亮,儿孙们事业有成。

在马合店村,从事建筑设计工作的村民卢松楠发挥专业特长为家乡助力,全程参与村史馆内部空间设计,将200平方米的村史馆,打造出七大功能展示。

在有着百年评剧历史的大务村,如今村里评剧团的行头和排练场地早就鸟枪换炮,但村史馆里特意建起评剧团特色展示区,收集当年珍贵戏服和评剧老物件,守护传统文化。村党支部书记王振江说:“咱大务村百年评剧这条文化根脉不能断。”临沟屯村有家家户户会做曹氏风筝的独特文化,订单都接到了海外。为了留下“文化根”,村里建起风筝展示馆,在传承曹氏风筝的基础上,又结合本村风筝制作技艺进行品种创新。

在大羊村史馆里,摆放了不少20世纪50年代至90年代的物品。“以前买东西,都是凭票的,现在用手机全能解决。”52岁的杨德民看着展柜里的粮票,对几个年轻人讲起了粮票、布票、油票那些“凭票购物”的记忆。

据介绍,村史馆的建设是永乐店镇推进美丽乡村建设的重要举措,既融入村里的乡情记忆,也成为留住乡愁、凝聚人心、传承文明的重要窗口。该镇相关负责人表示,今后将进一步将这些“乡情会客厅”打造为各具特色的村情村史文化教育基地。

我为群众办实事